Problema N°. 38

Gli estremi P; e P, di una barretta metallica, di lunghezza ¢ =40 cm, possono scorrere con attrito
trascurabile lungo due guide metalliche, parallele e collegate tra loro nei punti C e D. La resistenza
del circuito P;P,DC coincide, senza errore apprezzabile, con quella della barretta e vale R=2 Q.

Il sistema si trova in un campo magnetico uniforme, perpendicolare al piano del sistema, rivolto
verso I’alto rispetto a chi osserva la figura, di induzione magnetica avente modulo B =8 kGauss.
La barretta viene mossa verso sinistra con velocita costante v=2 m/s . Determinare:

1. Quanto vale la forza elettromotrice (f.e.m.) indotta nel circuito P,P,DC;
2. Laforzaesterna F necessaria per fare muovere la barretta con la velocita v costante;

3. La potenza meccanica W sviluppata dalla forza F . Si confronti poi W con la potenza dissipata
nel circuito per effetto Joule.
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